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ΘΕΜΑ : Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους υπαλλήλους του Υπουργείου 
Πολιτισμού  

 
 Με την υπ΄αριθμ. οικ.2/96711/ΔΕΠ/25 (ΦΕΚ 98 Β/20-1-2025)  Κοινή Υπουργική 
Απόφαση καθορίστηκε το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του 
ν. 4354/2015 (Α’ 176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Πολιτισμού και των νομικών 
προσώπων που εποπτεύονται από αυτό. 
 Στην ανωτέρω ΚΥΑ διαπιστώσαμε ότι εξαιρείται άδικα από όλες τις κατηγορίες, ο 
κλάδος των ΤΕ Μηχανικών. Ως Ομοσπονδία διεκδικούμε την ισότιμη αντιμετώπιση κλάδων 
και ειδικοτήτων, τη διεύρυνση του καταλόγου των δικαιούχων καθώς και την αύξηση των 
σχετικών αποζημιώσεων.  
 Το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας πρέπει να χορηγείται, σύμφωνα με 
την αρχή της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων, λαμβανομένου υπόψη ότι 
οι υπάλληλοι που παρέχουν υπηρεσίες ομοειδούς ή άλλως ταυτόσημου αντικειμένου κάτω 
από τις ίδιες ακριβώς συνθήκες απασχόλησης δεν δύναται να αντιμετωπίζονται 
διαφορετικώς. 
 Οι συνάδελφοί μας ασκούν καθημερινά, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, 
ιδιαίτερα επιβαρυντικές και επικίνδυνες για την υγεία τους δραστηριότητες στα εργαστήρια, 
όπως χρήση επικίνδυνων χημικών αντιδραστηρίων, χειρισμό συσκευών ακτινών Χ, 
λειτουργία συσκευής ποροσιμετρίας υδραργύρου, χρήση ηλεκτρικών κοφτών πέτρας και 
κονιαμάτων για την διαμόρφωση δοκιμίων, χρήση υδραυλικών μηχανών φόρτισης (πρεσών) 
για την μέτρηση της αντοχής λίθων και κονιαμάτων, χρήση τροχών λείανσης, χρήση φούρνων 
υψηλών θερμοκρασιών. Οι παραπάνω εργασίες απαιτούν τη χρήση εξειδικευμένου 
προστατευτικού εξοπλισμού για την προμήθεια του οποίου δαπανώνται ετησίως σημαντικά 
ποσά, γεγονός που αποδεικνύει την επικινδυνότητα της εργασίας.  

Οι συνθήκες αυτές συνιστούν αναμφισβήτητα επιβλαβή εργασία, η οποία, πέρα από 
τον προσωπικό κίνδυνο που φέρει για τους συναδέλφους μας, συνεισφέρει σημαντικά στην 
προστασία, αποκατάσταση, αναστήλωση και ανάδειξη των μνημείων, καθώς και στη 
διατήρηση της πολιτισμικής μας κληρονομιάς.  
 Επιπλέον θεωρούμε ότι, πρέπει να ενταχθούν στους δικαιούχους του επιδόματος 
ανθυγιεινής εργασίας οι ΤΕ Μηχανικοί όλων των ειδικοτήτων που εκτελούν χρέη 
επιβλέποντος έργων, μελετών αποκατάστασης, αναστήλωσης και ανάδειξης μνημείων, 
αρχαιολογικών χώρων, σπηλαίων, μουσείων, πολιτιστικών κτιρίων, που αποτυπώνουν 
μνημεία, αρχαιολογικούς χώρους, εκτάσεις αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, που διενεργούν 
αυτοψίες σε μνημεία, μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους και ιστορικούς τόπους. 
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 Η μη χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας αποτελεί αδικία και υποτίμηση 
της προσφοράς αυτών των εργαζομένων, οι οποίοι στηρίζουν με την εξειδικευμένη εργασία 
τους τον τομέα του πολιτισμού. 
 Καθώς δεν πρέπει να υπάρχουν δυσμενείς και αδικαιολόγητες διακρίσεις στη 
χορήγηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας στις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού 
και των εποπτευόμενων φορέων, καλούμε τα συνυπογράφοντα Υπουργεία καθώς και την 
αρμόδια Επιτροπή να προβούν σε τροποποίηση της ΚΥΑ, ώστε να αρθούν οι αστοχίες που 
έχουν πραγματοποιηθεί σε βάρος των υπαλλήλων του κλάδου μας. 
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